

江苏工人报

国内统一刊号
CN32-0003 星期一 2025年4月
邮发代号 27-45 (农历乙巳年三月廿四)
第 10950 期

21

江苏省总工会主管主办
江苏工人报社出版
今日四版



江苏工人报 江苏工会

中共中央办公厅国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》

据新华社电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》,并发出通知,要求各地各部门认真遵照执行。

《规定》指出,加强农村基层干部廉洁履行职责工作,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党的全面领导,完善农村权力运行监督机制,推动全面从严治党向基层延伸、向群众身边延伸,为推进乡村全面振兴提供坚强保障。

《规定》指出,农村基层干部包括:乡镇党委和政府领导班子成员、人大主席团负责人以及乡镇其他工作人员;实行垂直管理或者双重领导并以上级单位领导为主的单位、县级人民政府有关部门派驻乡镇机构工作人员;村党组织领导班子成

员、村民委员会成员、村务监督委员会和其他形式的村务监督机构成员、村民小组负责人,以及驻村第一书记、工作队员;农村集体经济组织中的党组织领导班子成员,农村集体经济组织理事会成员、监事会成员或者监事、主要经营管理人员;其他从事乡镇和村级事务管理的人员。

《规定》要求,各级党委特别是县级党委应当认真履行农村基层全面从严治党主体责任,强化党的工作部门具体责任,把促进农村基层干部廉洁履行职责作为一项重要工作抓紧抓实,整合监督力量,形成工作合力。各级纪检监察机关特别是县级纪检监察机关应当协助同级党委加强对农村基层干部廉洁履行职责情况的监督检查,持续整治侵害群众利益的不正之风和腐败问题。

E-mail:jsgrb@126.com 江苏工会服务网:www.jsghfw.com 江苏工人报新闻网:www.jsgrb.com

江苏交通劳模工匠进一线举行首场宣讲 培养更多“大国工匠”,助力交通强国建设

本报讯(记者 谢丹娜 通讯员 张旭照 郝二树)4月18日下午,“中国工人大思政课”江苏省交通劳模工匠进一线宣讲活动在江苏省交通技师学院启动,并举行2025年首场宣讲。全省交通运输工会系统、厅属院校代表,以及交通系统劳模工匠等70余人,携手200余名师生共赴这场匠心之约。

活动现场,江苏交通技师学院正式成立,聘任最美奋斗者、全国劳动模范、天津港煤码头公司孔祥瑞操作队队长兼党支部书记孔祥瑞和全国劳动模范、中车首席技能专家、中车南京浦镇车辆有限公司高级工程师孙景南为工匠学院顾问。江苏交通技师学院依托省交通技师学院建设,将聚焦交通运输高质量发展和智能化、数字化技术变革对交通产业工人的新需求,聚力为交通技能人才搭建起“全生命周期”成长赋能平台,通过创新机制、整合资源,打造功能强、辐射广的新型高技能人才培养基地,努力打造独具交通特色、紧扣发展需要、全国一流水平的工匠学院。现场还成立江苏交通劳模工匠宣讲团,并为成员代表颁发聘书。

随后,开展了首场宣讲活动,“蓝领专家”孔祥瑞、“大国工匠”孙景南、“节能先锋”乔森、“江苏交通工匠”穆慧妹等4名劳模工匠代表,为全校师生带来一场别开生面的思政课,他们围绕自己的亲身经历和真实感悟,用质朴语言、真挚情感、生动事例,从不同角度分享自己的成长故事和奋斗历程,引起现场师生强烈共鸣。“知识改变命运,技能成就人生!”学生曹颖君表示,聆听了四位劳模工匠的宣讲,自己对未来的成长与职业发展有了更深刻的认识和更明确的目标。

劳模工匠是时代的楷模,是劳动的典范。此次省交通运输厅、省总工会联合举办“中国工人大思政课”江苏交通劳模工匠进一线2025年首场宣讲活动,就是要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,进一步促进职工思想政治引领,深化交通运输产业工人队伍建设改革,更好地引领交通运输产业工人走技能成才、技能报国之路,为行业发展孕育更多“大国工匠”。省交通运输工会将以此次交通劳模工匠宣讲团成立为契机,广泛开展宣讲活动,讲好劳模故事、工匠故事,凝聚榜样力量,充分发挥劳模工匠的示范引领作用,用劳动“小故事”讲好思政“大道理”,精心创作一批宣讲思政课程,送“大思政课”进企业、进车间、进班组、进校园、进机关,在交通运输系统打造“横向协同、纵向贯通”的工作体系。

书香润初心 巾帼绽芳华 镇江开展女职工阅读风采展示活动

本报讯(通讯员 戴秀丽 金茜)近日,由镇江市总工会联合江苏银行镇江分行、江苏瑞祥科技集团共同主办的“书香致远 劳模领航——阅读与奋斗的交响”女职工阅读风采展示活动在瑞祥科技集团举行。

活动在《星河璀璨 因“她”而美》的专题宣传片中拉开序幕。宣传片生动展现了电力工程师、医护人员等10位镇江巾帼劳模扎根岗位、匠心筑梦的奋斗故事。国网镇江供电公司臧林怡、江苏银行镇江分行黄淑琴两位先进模范人物代表现场分享成长经历,以“从职场新人到技术能手”“金融岗位上的三次蜕变”等鲜活案例阐释阅读对职业发展的助推作用,引发在场女职工强烈共鸣。

在阅读成果展示环节,7家基

层工会精心编排的节目轮番上演:市图书馆工会《我在书里等你》用声音搭建阅读时空长廊;市公安局《女警颂歌》展现警营玫瑰的侠骨柔肠;市第四人民医院工会借林清玄笔下悬崖边百合花的故事诠释了女性内心的坚韧与独立;特教中心聋人教师李奕奕的手语朗诵《长江诵》赢得经久不息的掌声;江苏捷诚车载职工张馨文讲述的《玫瑰淬火亦成钢》,再现了军工战线女职工淬炼成长的动人篇章。

活动现场揭晓了“玫瑰书香”女职工主题征文评选结果。《破茧砺心立言》等36篇作品分获各奖项。“通过活动,我真正体会到开卷有益的力量。”江苏银行职工周女士表示,将把阅读习惯融入日常,以劳模精神为指引,在金融惠民一线展现巾帼担当。



王松:学历提升解锁职业发展新路径

本报记者 陆夏彩君

“技术培训师,就是面向一线生产及装备部门员工进行机械知识的教育和专业技能取证培训。”王松告诉记者,培训针对生产一线所需的通用技术,比如传动、液压、动平衡等,包括理论知识学习和实习设备的现场操作。

2019年,公司在职业技能等级鉴定领域取得了发证资质。同年,公司工会在企业内网上发布了张家港市总出台的“学历再提升工会助圆梦”在职职工专升本学历提升活动的通知,“有了发证资质,我们培训师指导一线职工学习取证相当于有了快速通道,我有责任也有义务先提升自己,再造福更多人。”王松第一时间向工会报了名,也顺利通过了苏州大学组织的入学考试。

“工作近20年,能够重新回到学生状态,看到年轻的学子并加入到他们之中,再次感受学习的氛围,是件幸福的事儿。”王松本科选择的是机械工程专业。他入校后,正好赶上新冠疫情,所以不少线下的课程转成了线上。“虽然是线上,但是学校教

授对专业理论知识的讲解非常透彻,填充了我在机械工程领域的好多空白点。比如关于液压回路,我在消化理解学校的理论后,可以结合公司的设备、贴合生产的需要,开发课程准备课件,为更多一线职工提供实务管用的培训。”

让王松颇为感慨的是,这次学历提升,每年的学费仅4000元,两年半的学习时间一共花费6000元,其中60%由张家港市总工会直接给予补贴。

王松2022年获得苏州大学机械工程本科毕业证。这次学历提升为他打开了职业发展新天地的大门。“申报高级工程师,基本条件之一是本科学历,我这次一定要把握住机会。”王松积极申报,同年获得高级工程师职称。

近年来,王松相继开发了激光对中、液压回路故障诊断及设计等多门新颖且企业急需的培训课程。随着专业能力的提升获得了公司领导的认可,2023年初王松晋升为培训主管。“有时候员工习惯了一种操作

技能后,对新的方法多少有点抗拒,毕竟使用新方法需要重新开始学习。”为此,他每年对设备人员及相关操作人员进行约100人次的技术培训,经常深入现场手把手教大家使用新技术,让大家体会到新技术的神奇。

“现在公司每年发证达到近400人次,受益人除了公司内部职工,还有其他冶金企业的职工。”王松在培训师这个岗位上满是成就感,“感恩张家港市总搭建的学习平台,让我提升了学历,这不仅是证书的升级,更是解锁发展新路径的钥匙,让我有机会用一己之力为更多同行铺就事业发展最快的快路。”

王松坦言,如果未来有机会,他还会像这次一样毫不犹豫地报名提升学历。



速览 9部门发文 扩大优质家政服务供给

据新华社电 18日,商务部等9部门印发的关于促进家政服务消费扩容升级的若干措施发布,围绕提升家政服务质量、促进家政服务便利消费、完善家政服务业支持政策、优化家政服务消费环境等4方面,提出一系列新举措。

今年一季度全国批准建设用地面积大幅增长

据新华社电 今年一季度,全国批准建设用地总面积大幅增长,用地用林用草用海保障联动,有力支持了各地经济高质量发展。

自然资源部宣传教育中心主任夏俊18日在例行新闻发布会上说,今年一季度,全国批准建设用地预算项目3222个,拟用地总面积89.83万亩,与去年同期相比,项目增加1.61%,总面积增加43.90%;自然资源部本级批准建设用地预算项目112个,拟用地总面积39.96万亩,与去年同期相比,项目增加67个,总面积增加199.78%。

“中国电影消费年”启动

据新华社电 4月18日,国家电影局等在北京启动“中国电影消费年”,以充分发挥电影对提振社会消费的带动作用。

“中国电影消费年”将推出一系列电影消费惠民活动,突出跨行业、跨部门协同联动,打出促进消费组合拳。据了解,中国工商银行、中国建设银行、中国银联、猫眼、淘票票等作为主要支持单位,预计投入不少于10亿元观影优惠补贴,围绕重点档期支持电影消费季,并持续开展“周末一起看电影”等促销活动,为观众带来优惠福利。

●记者19日从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,19日下午,随着一列满载货物的中欧班列从二连浩特铁路口岸缓缓驶出,中欧班列中通道今年以来开行中欧班列突破1000列。

●4月20日,我国首次按照中国民航规章完全自主研制的大型水陆两栖飞机AG600“鲲龙”获得中国民航局颁发的型号合格证,标志着全球起飞重量最大的民用水上两栖飞机通过了严格测试和验证,研制取得圆满成功,获得市场“准入证”。